

# 平邑坍塌事故第6天,发现8名幸存者 救命牛奶送下井



救援人员通过救生孔输送营养液和矿泉水。

救援人员在调配营养液。 新华社发

本报讯 “往下一点,再往下一点。有人!有人!看到手了!”30日10时40分左右,山东平邑玉荣石膏矿坍塌事故救援现场传来一个激动人心的消息:事故发生第6天,2号救生孔打通后成功向井下投放了生命探测设备,并探测到8名幸存的被困矿工。

30日上午,平邑石膏矿坍塌事故现场救援指挥部负责人向记者介绍,救援人员通过2号地面钻孔与井下被困人员取得联系,并确定该区域有8名矿工被困,目前被困人员生命体征良好,救援人员已向被困人员输送食物、照明设施等物资。现场医护人员也正在同被困人员

沟通,根据被困人员身体情况配置营养液。

一名参与救援的队员告诉记者,他们通过实时影像观测井下情况后,在井下最底端发现了8名被困矿工,其中1名矿工还对着摄像头招手,看上去精神和身体状况良好。

随后,救援人员投放一部手机,并与其中1名被困矿工进行了短暂通话,了解到井下8名被困矿工身体状况良好,不过由于连续几天没有进食,迫切需要食物。另外,由于目前井下巷道没有照明设施,也需要矿灯等物品。

“请你们放心,水和食物马上投放。”现场救援人员说。随

后,在医疗专家的指导下,救援人员立即向被困矿工投放流质食品(牛奶等)和矿灯等物品,为井下被困矿工提供“救命给养”。

目前,事故救援指挥部已针对8名被困矿工制定了施救方案,正部署力量全力打通大口径的3号、4号救生孔。3号大口径钻孔正在加紧钻探,4号大口径救生孔现已进场布置。

12月25日7时56分,位于平邑县保太镇的玉荣商贸有限公司石膏矿发生局部坍塌事故,当时共有29人正在作业,目前有11人获救,1人遇难,包括此次发现的8人在内,仍有17人被困井下。

据新华社、中新社



根据被困人员掌握新信息后,增加的大口径钻孔位置

大口径钻孔位置

发现8名被困人员的小口径钻孔位置

4号井周边救援示意图

## 被困矿工身体比想象的好

在发现8名矿工的消息传出后,连日来压在救援人员心头的阴霾一下子减弱,现场许多救援人员都激动不已!据了解,由于井下空气和水较为充分,虽然事故过去五天多了,但矿工的身体状况比想象中的要好。

30日上午11点15分左右,救援人员将食物、牛奶、矿灯和通讯设施通过救生孔顺利送达被困区域。通过食物供给,矿工将逐步恢复体力,目前他们正在井底等待救援。

另据救援人员介绍,通过通讯设施联系后,井下被困矿工告诉地面人员,他们所在的坑道东侧约30米外的空间未有坍塌。根据这一情况,救援人员在井口东侧30多米处,使用推土机和挖掘机平整地面,为4号钻机进场做好准备工作。

## 出井通道打通时间尚难估计

30日下午4点左右,地面救援人员正在4号井口进行有条不紊的救援。在井口东侧,由山东省煤田地质局打通的2号救生孔直径为178毫米。记者在现场看到,当地联通公司工作人员正在将第二条宽带数据线通过救生孔送入井下。

而在井口西侧,大型钻机已经开始工作,该钻机全国仅有5台,由于是第一次投入使用,口径较大且地质情况复杂,打通时间暂时无法准确估计。

现场救援人员介绍,救援过程中不断有新的坍塌,对已经构建好的生命通道形成反复破坏。同时,由于空间狭小、操作困难,推进难度非常大。

截至30日晚上10点多,4号矿井救援现场仍灯火通明,救援工作正在紧张进行中。

本报记者 高祥

广告



# 把年味带回家

可口可乐中国

本广告产品仅供娱乐参考,请以实物为准。  
“可口可乐”、“瓶形瓶盖及波浪形瓶身”是可口可乐公司的商标。